

《打铁还需自身硬》全部播出,自查警醒所有纪检干部—— 中纪委干部退休8个月仍被查

忠诚、干净、担当,每个字都重如千钧。1月3日至5日,中央电视台播出由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作的反腐电视专题片《打铁还需自身硬》,反映纪检监察机关贯彻习总书记的指示要求,严防“灯下黑”,体现“打铁自身硬、永远在路上”的清醒和韧劲,以回应党内的关切和人民的期盼。

受贿1.23亿元自称“震惊”

这些年发生的纪检干部违纪违法案件,从反面警示所有纪检干部。在中央纪委机关工作近20年的金道铭于2006年调任山西省纪委书记,本应对治理腐败有所作为,却最终成为山西落马的7名省部级干部之一。《打铁还需自身硬》下篇中,得知受贿达1.23亿元,金道铭表示:“我听了太害怕了,我太震惊了,我做梦没那么大胆子,我要这么多钱。”他同时称:“内因是什么,还是骨子里有贪欲”。

而就在最近,2016年11月1日,一名已退休8个月的中央纪委干部,也被纪检监察干部监督室立案审查。

监督不到位必须问责

2016年9月13日,十二届全国人大常委会临时召开第二十三次会议,通报了辽宁

宁拉票贿选案件严肃查处的决定,45名拉票贿选的全国人大代表被撤销资格,955人受到查处。已经退休两年的辽宁省纪委原书记王俊莲虽然没有参加拉票贿选,但作为当时省纪委主要领导,监督责任履行不到位,被给予党内严重警告处分。王俊莲说:“我作为纪委书记没有守住阵地,我认为失职失责。”

事实上,2015年1月到2016年11月,全国因履行监督责任不到位被问责的纪检干部有4800多人,其中有纪委书记、纪检组长3100多名。问责,也是要警醒所有纪检干部:除了做到自身干净,面对歪风邪气还必须勇于担当,有所作为。

铁面执纪顶得住压力

十八大以来,纪检系统在选人用人过程中,贯彻忠诚、干净、担当的要求,不但从入口就严格把关,而且把严明纪律贯穿于日常监督之中,对不能胜任纪检工作的果断调整,坚定不移地打造一支队伍,塑造一种标准。

吉林省通化市纪委副书记陈丽华是出了名的铁面执纪。陈丽华这样理解自己的职责:“反腐败是一个没有硝烟的战场,作为纪委书记要顶得住压力,要勇于面对,敢于担当。”

吴紫涵

去年纪检监察机关处分41.5万人

包括76名省部级干部



新华社北京1月5日电 中央纪委网站5日通报2016年全国纪检监察机关纪律审查情况。去年,全国纪检监察机关共立案41.3万件,处分41.5万人,有76名省部级干部被处分。

2016年,全国纪检监察机关共接受信访举报253.8万件次,处置问题线索

73.4万件,谈话函询14.1万件次,立案41.3万件,处分41.5万人(其中党纪处分34.7万人)。

其中,处分省部级干部76人,厅局级干部2700余人,县处级干部1.8万人,乡科级干部6.1万人,一般干部7.6万人,农村、企业等其他人员25.6万人。

21年前广州运钞车抢劫案 2名在逃嫌疑人全部落网

据新华社广州1月6日电 广州市公安局新闻办公室5日23时通报称,21年前在广州番禺制造震惊全国的抢劫运钞车1500万元惊天大案负案在逃的最后1名嫌疑人落网。

1995年12月22日,广州番禺繁华的易

发商场附近一家银行门前发生抢劫运钞车案。作案分子在开枪杀害银行押款员后,将装有1500万元现金的运钞车抢走。案件发生后,公安机关侦破此案,但仍有2名主要犯罪嫌疑人陈某年及陈某敏逃走并销声匿迹。

21年来,专案组一直没有放弃追捕。嫌疑

人陈某年迫于强大压力,于2016年12月25日在云南省投案自首。专案组民警在综合历年收集案件信息的基础上,结合陈某年的相关信息,经过近十天的大数据分析研判和调查走访,最终成功锁定嫌疑人陈某敏的藏身之处。5日下午,专案组民警在云南省瑞丽市某建材市场成功抓获改名换姓且容貌发生极大改变的犯罪嫌疑人陈某敏。

目前,这2名犯罪嫌疑人均已供述参与预谋、抢劫运钞车的作案事实,相关调查工作仍在进行中。

河南煤矿冒顶事故 被困7人全部遇难

死亡人数上升至12人

据新华社郑州1月6日电 记者从河南登封市委宣传部获悉,登封兴峪煤矿冒顶事故被困7名矿工6日6时被发现时已全部遇难,这次矿难死亡人数上升至12人。

1月4日傍晚5时许,河南登封市兴峪煤业有限公司-190泵房管子道扩修期间发生冒顶事故,造成瓦斯倾出。当时井下共有51人,事故发生后,39人安全升井。

据调查,矿难系当班工人操作不当引起,工人盲目施救又造成次生死亡。

登封市副市长陈治龙介绍,该煤矿于2016年12月12日全面停产整顿,12月29日登封煤炭重组办批复隐患排查治理。

我国成功发射 通信技术试验卫星二号

据新华社四川西昌1月6日电 1月5日23时18分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将通信技术试验卫星二号发射升空。中国航天2017年首次发射任务取得圆满成功。

北京中小学幼儿园试点安装“新风”

各区听取意见有序推进 市级财政将给予补贴

本报北京今日电(驻京记者于明山实习生卢昊辰)雾霾围城,校园里学生的身体健康成为家长的心头要事。日前,有家长以国博新风系统保证室内空气可达优良为例,呼吁官方为校园安装新风系统。北京市教委昨晚作出回应:目前已部署中小学、幼儿园空气净化设备试点工作,要求各区充分听取专家意见,积极稳妥、有序推进,市级财政将给予补贴。

近日北京连续遭遇空气重污染天气,北京市教委按照相关规定,及时发出通知,要求

各区教委、各单位继续严格实施橙色预警应急响应措施,中小学、幼儿园、少年宫及校外教育机构停止户外课程和活动。

空气重污染红色预警下,中小学、幼儿园停课,但重污染橙色预警下,中小学、幼儿园学生仍需赴校园上课,为此,许多家长呼吁校园安装新风系统。去年北京市两会上,不少政协委员和人大代表建议,为学校、医院等特殊人群活动的场所加设空气净化设施。

北京市教委相关负责人表示,已部署中小学、幼儿园安装空气净化设备试点工作,各

区正陆续组织,严格开展质量追踪和运行监测,在数据收集、效果分析、专家论证和科学研判基础上,研究切实可行的方案,加快推进中小学、幼儿园安装空气净化设备工作。

北京市教委表示,高度重视校园楼宇、教室、操场等学生活动空间保持空气净化问题,已根据学生、家长及学校的需求调整优化《北京市教育委员会空气重污染应急预案》,采取“停课不停学”等弹性教学安排,积极采取应对性防护措施,分类推进防护工作,最大限度确保学生的健康与安全。

2016 玫琳凯“微笑手术”完美收官 数百名贫困地区的唇腭裂儿童通过免费修复手术重绽笑容

近日,上海宋庆龄基金会-玫琳凯感恩公益基金(以下简称“玫琳凯感恩公益基金”)“微笑百分百”公益项目“微笑手术”之旅在持续开展8个月于云南红河完美收官,近70名来自云南省红河州蒙自市的唇腭裂患儿通过免费修复手术补上微笑遗憾。



作为玫琳凯感恩公益基金“微笑百分百”公益项目2016年的重要落地活动,“微笑手术”之旅于今年5

月在河南郑州启动。活动期间,玫琳凯感恩公益基金携手来自美国、英国、新加坡等地的国内外医疗专家,

通过提供免费的唇腭裂修复手术,帮助全国多个省市的数百名贫困地区唇腭裂儿童重绽笑容。与此同时,随着手术在各地的开展,玫琳凯当地的销售队伍也积极担当非医疗志愿者,在手术过程中协助医疗队为患儿及其家庭提供关爱和帮助。

有数据显示,每700个孩子里就有一个免唇宝宝,在中国唇腭裂儿童的总量超过600万。因各地区医疗条件的限制或是经济原因,他们中的许多人往往错过了接受修复手术的最佳时间。玫琳凯感恩公益基金“微笑百分百”公益项目正是为

此而生。截至今年底,该项目已经通过提供免费修复手术帮助河南、贵州、河北、四川、广西、西藏、甘肃、新疆、云南等地471名唇腭裂女孩重拾完整笑容。

一直以来,玫琳凯人都秉持乐施精神与感恩之心,积极投身公益慈善事业,致力于为身边的人和社区创造更大价值。作为玫琳凯人传承感恩文化的平台,玫琳凯与上海宋庆龄基金会合作设立的“上海宋庆龄基金会——玫琳凯感恩公益基金”,自2014年5月成立至今,已累计筹款1600万,累计投放760万;

其中参与筹款人数达25万,直接受益人数达10000名。通过玫琳凯感恩公益基金这个平台,玫琳凯人能够选择以多种方式参与到社会公益中去,除了对基金捐赠善款,还可以身体力行参与到各地在基金支持下开展的社区志愿服务中去。

“感恩乐施一直是玫琳凯的核心价值观。”在玫琳凯感恩公益基金负责人看来,“慈善没有我们想象中那么‘复杂’,只要有爱,人人都可以是慈善家。你的小小善举甚至有机会改变一个人的。” (熊晓雯)